

政务之要

全市党史学习教育专题宣讲动员会召开

本报讯 3月31日,全市党史学习教育专题宣讲动员会召开,部署党史学习教育市委宣讲团专题宣讲工作。市委常委、宣传部部长、副市长、市委党史学习教育领导小组副组长杨继承出席并讲话。

会议指出,要提高政治站位,切实增强专题宣讲的自觉性;准确把握重点,不断提升专题宣讲的针对性;丰富宣讲形式,努力体现专题宣讲的艺术性,高标准完成好宣讲任务,把党史学习教育不断引向深入。讲清楚中国共产党百年奋斗的光辉历程,中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献、中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨、中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神、中国共产党成功推进革命建设改革的宝贵经验,扩大宣传影响力,拓宽宣讲覆盖面。通过党史专题宣讲,引导广大党员干部群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动全市上下形成“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围。

(弓凤飞)

第一季“最美时代新人榜”发布

本报讯 3月31日,太原市2021年第一季“最美时代新人榜”发布暨“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛在太原广播电视台演播大厅举行。30名一线先进人物成为“最美时代新人”。省委党史学习教育巡回指导组第一组副组长崔海峰,市委常委、宣传部部长、副市长杨继承参加。

活动现场播放了最美时代新人微视频和《不忘初心》音乐视频,展现了以最美时代新人为代表的广大劳动者立足平凡岗位,追逐奋斗圆梦的故事。高君宇纪念馆的贾媛媛讲述了山西党团组织的创始人高君宇追求真理、不懈奋斗的故事,成成中学的陈兴华讲述了抗战时期成成中学全体师生投笔从戎、血沃沙场的故事,太原解放纪念馆的李妍讲述了解放战争时期中共地下党员赵俊宝的妻子霍桂华冒着生命危险护送太原城防图的故事,阳曲首邑中学校长李凯讲述了阻断贫困代际传递、不让一个孩子掉队的故事,市政管理处第二道排养护管理所的王润梅讲述了坚守清掏一线、服务人民群众的故事,太原市公安局警官任飞讲述了潜心钻研创新、勇攀科技高峰、守护生命安全的故事。

“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛同日启动。活动由市委宣传部主办,太原广播电视台承办。(弓凤飞)

市总工会十五届三次全委(扩大)会议召开

本报讯 市总工会十五届三次全委(扩大)会议暨党风廉政工作会议3月31日召开,安排部署今年工作,增(替)补市总工会第十五届委员会委员、常委和经费审查委员会委员。市人大常委会副主任、市总工会主席张磊出席。

今年,市总工会将紧紧围绕我市和省总工会重大决策部署,以庆祝建党一百周年为主线,加强思想政治引领,理论武装提升新境界;组织职工投身高质量发展,建功立业汇聚新动能;积极为职工办好事解难题,维权服务求新突破;夯实强化工会组织基础,改革创新焕发新活力;开展好庆祝建党百年活动,党的建设展示新气象,团结带领职工立足本职、爱岗敬业,为转型发展取得新成效作出新贡献。

(李晓并)

对接产业集群需求
今年全省定向技能培训3万人

本报讯 3月30日,“山西省14个战略性新兴产业集群信息技术应用创新培训班”在山西大学开班。这是我省围绕“14个战略性新兴产业集群”“农产品精深加工十大产业集群”培养急需紧缺技能人才开办的第一个培训班。

“14个战略性新兴产业集群”需要什么样的技能工人,就培训什么。“农产品精深加工十大产业集群”需要什么样的新型职业农民,就培训什么。今年全省将有3万人依托省内的各种培训资源,学习相关技能,取得相应的技能等级证书,投入到我省的经济社会发展中。

(李晓并)

省疾控紧急提示
近期非必需
不要前往云南瑞丽市

本报讯 3月31日,省疾病预防控制中心发出紧急提示:近期非必需不要前往云南瑞丽市。如确需前往,请务必做好个人防护。

今年3月14日以来,有云南瑞丽市旅居史或相关人员接触史者在做好个人防护前提下,主动前往社区报告登记,接受社区、村委会管理,积极配合落实核酸检测、流行病学调查、健康监测、隔离管控等疫情防控措施要求。如出现发热、咽痛、咳嗽等呼吸道症状,要立即向属地社区报告,并按照规范程序转送定点医疗机构就诊。

(刘涛)

《山西省长城保护办法》今起施行

明令禁止10类危及长城安全活动

本报讯 《山西省长城保护办法》自4月1日起施行,开沟挖渠等10类危及长城安全的活动被明令禁止。3月31日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍《办法》有关情况。

我省长城资源丰富,总长1401.23千米,分布于大同、朔州、忻州、吕梁、晋中、阳泉、长治、晋城8市39县(市、区),涵盖战国、汉、北朝(北魏、东魏、北齐)、隋、五代、明等历史时期。据省文物局负责人介绍,修建公路铁路、不当旅游开发,基本建设活动、周边居民生产生活、旅游爱好者擅自攀爬踩踏长城等对长城本体及风貌造成破坏的情况时有发生。位于县界上的长城因管理权限不明,致使长城保护责任不能全面落实。1月15日,《办法》经省政府第97次常务会议审议通过,并于2月9日以省政府第285号令公布。

《办法》明确规定,取土、取砖(石)、种植;开沟、挖渠;排放污水、倾倒固体废物;刻画、涂污或者擅自攀爬、踩踏;依托长城建造(构)筑物;架设、安装与长城保护无关的设施、设备;驾驶交通工具,或者利用交通工具等跨越长城;展示可能损坏长城的器具;有组织地在未辟为参观游览区的长城举办活动;法律、法

规禁止的其他活动共10类危及长城安全活动被明令禁止。另外,利用飞机、飞艇、热气球等载人飞行器,从事围绕长城经营性活动的,要征求省文物主管部门意见。

《办法》明确规定,对长城保护维修要依法办理审批手续,由具备相应资质的单位承担。任何组织或者个人不得在长城保护总体规划禁止工程建设的保护范围内进行工程建设。进行工程建设应当绕过长城。无法绕过的,应当采取挖掘地下通道的方式通过长城;无法挖掘地下通道的,应当采取架设桥梁的方式通过长城。任何组织或者个人进行工程建设,不得影响长城安全,不得拆除、穿越、迁移长城。已形成穿越长城的公路,要按照公路管理权限逐步采取避让方式改建。无法改建的,要采取保护措施避免危害长城本体安全。

《办法》在法律责任一章中规定,在长城上开沟、挖渠的,擅自攀爬、踩踏长城的,刻画、涂污、挪动、损毁长城保护标志的情形,由县级以上人民政府文物主管部门给予警告,可以并处100元以上500元以下罚款。

(梁涛)

我市4人上榜“中国好人榜”

本报讯 3月31日,记者从市文明办获悉,在中央文明办发布的2021年1月至2月“中国好人榜”名单中,我市李笑冰、冯黎明、刘宝荣、杜庆国分别入选“助人为乐”“见义勇为”“敬业奉献”“孝老爱亲”类“中国好人”。

李笑冰,太原市杏花岭区少年宫教师。她积极组建服务队,多次前往红沟小学、河上咀小学、范庄小学,为乡村的孩子们教授舞蹈课程。5年来,李笑冰累计志愿服务2000余小时,走访山野乡村30万公里,为孩子们募集衣物780余件,学习用品560余件。

冯黎明,太原公共交通控股(集团)有限公司职工。从部队退役后,他积极组建了“太原市民间反扒队”,在近20的时间里,累计抓获偷盗、抢夺、吸毒贩毒、网上逃犯等各类违法犯罪分子1200余名,协助公安机关打

掉犯罪团伙30多个。

刘宝荣,阳曲县西黄水村村委会主任。他不讲条件,不惧困难,带领村民搞发展,村容村貌发生大变化,家家户户实现了“煤改气”,村里有了蔬菜大棚草莓园、葡萄苹果采摘园、坡梁千亩大梨园,全村年收入可达2000万元,人均收入破万元。

杜庆国,中车太原机车车辆有限公司退休职工。2014年底,杜庆国的岳母与小舅子相继诊断出直肠癌晚期。杜庆国一边安慰妻子,一边包揽了照顾岳母和小舅子的任务。2016年,病魔夺走岳母和小舅子的生命后,杜庆国把心思全部用在了照顾岳父的起居生活上,给岳父洗衣做饭,收拾卫生。老岳父逢人就夸,自己找了个好女婿。

(张慧)



3月31日,山西省财政税务专科学校,学生有序接种新型冠状病毒灭活疫苗。接种现场,多个部门与院校协同配合,确保学生疫苗接种工作迅速有序、安全高效开展。

邓寅明 摄

小店区要建设现代化产业强区

本报讯 从3月31日闭幕的小店区第六次党代会获悉,未来五年,小店区要做强做优基础产业、培育壮大新兴产业、科学谋划未来产业,全力打造引领全省高质量发展的新高地、现代化产业强区。

做优做强基础产业。大力发展楼宇总部经济,做优做精空间布局和产业布局,创建一批功能齐全、产业明晰的科技楼、信息楼、技培楼;推进太原国际会展中心金融科创城建设,着力打造会议会展中心、国际商务总部中心、国际金融服务中心、科技创新产业基地,建成全省高端服务业发展的新高地。依托地铁2号线和太原南站、武宿国际机场,加快推进中邮、万科等现代物流基地建设,发展地铁经济、临铁经济、临空经济。推进苏宁广场等城市综合体建设,促进长风、亲贤等商贸商圈提档升级。加快发展健康、养老、育幼、文化、旅游、家政、物业等服务业,促进生活性服务业便利化、标准化、品牌化。

培育壮大新兴产业。大力发展战略性新兴产业,大力发展5G、物联网、工业互联网等网络基础设施,推动“AI+5G”与高端制造、城市管理、交通物流、远程医疗、远程教育等应用场景深度融合,实现5G网络及商用全覆盖。全力服务好武宿机场三期改扩建、轨道交通1号线、2号线二期、综改示范区磁浮Z3线等新基建项目建设。以龙芯、中标、百信为龙头,打造信创产业集群,打响“小店信创”品牌。推进阿凡达机器人、路桥科技中心等项目建设,培育发展一批具有重要影响力的新兴产业集群。

科学谋划未来产业。借助第一实验室、同创谷等国家级实验室和国家级众创空间,加快科研成果转化,抢占未来产业制高点。推进数字产业化、产业数字化,推动数字技术与现代农业、工业、服务业融合发展,引进腾讯华北三线EC节点项目,加快推进中电智云大数据产业项目建设,建设数字产业集群。(司勇)

太原市全体青少年朋友们:

大家好!今年是中国共产党成立一百周年,也是“十四五”开局之年,我们的祖国更加富强,人民更加幸福,社会更加和谐,环境更加美好。在这个意义非凡的历史时刻,我们应当思考,在建设中国特色社会主义现代化国家的伟大事业当中,我们的学业应如何选择,我们的人生将如何展开,我们的奋斗该贡献何处。

幸运的是,对于这些重要的问题,我们都能在党的百年历史当中找到答案。习近平总书记指出,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。党的历史,对我们青年一代来说,是培植情怀、树立志向、激励奋斗的丰厚滋养。革命先驱矢志不渝的人生故事,共产党员服务人民的动人事迹,中国共产党领导各族人民创造的辉煌成就,就是对“青春应该怎样度过”的最好回答。可以说,党的历史,是我们回答人生重大问题的必修课,是我们回应时代命题的参考系,也是我们艰苦奋斗、战胜困难的主心骨。

学习党史,更能让我们在历史的长河中、在世界百年未有的大变局里,找到自己的位置,找到一颗珍贵的感恩之心。同学们,青少年朋友们,纵观世界,回看历史,我们发现自己所处的并非一个和平的世界,而是一个和平的国家,我们生在了全面建成小康社会的历史高峰;新冠肺炎疫情远未结束,只是你我所在的这片土地,让我们享有对生命的尊重,让我们能够在自由、民主的空气中尽情表达对生活的热爱。回想过去,80多年前,与你我同龄甚至更小的太原成成学子,披荆斩棘,组建师生游击队,转战晋西北,血沃大青山,用鲜血和生命抵御日寇、守卫家乡。他们也是学生、是少年,他们也曾是那样地朝气蓬勃、憧憬未来,但他们舍弃了自己的生命,将自己有无限可能的未来,托付给了后来的我们。同学们,我们身处一个有历史、有故事、有温度的学校,更幸运地生在一个伟大的时代。不是所有的时代都如今日之太平盛世,并非所有国家都能让青少年对未来充满向往和希望。学习党史,铭记党恩,志存高远,锤炼本领,报效祖国,我们要担负起时代新人的责任!

在此,成成中学全体学生向全市青少年发出倡议:学党史,守初心,明志向,练本领!学百年党史,做时代新人!太原市成成中学学校全体学生

2021年4月

“环保限行”结束 滨河东西路及“三河一街” 调流限行照常执行

本报讯 截至3月31日晚8时,我市实施了5个多月的“环保限行”措施结束。4月1日,太原交警“预约出行”小程序停止服务。交警提醒大家,如果你将限行日调整到4月1日至6日之间,那么依然要在停驶日遵守限行规定,早7时至晚8时不能开车出行。

2020年10月19日,我市开始了为期5个多月的环保限行。按照限行通告,此次限行至今年3月31日结束。需要注意的是,环保限行结束后,我市滨河东路、滨河西路及“三河一街”实施的调流限行照常执行。

滨河东路、滨河西路高峰期调流限行的范围是:胜利桥至祥云桥路段。限行时段为早高峰7时至9时、晚高峰17时30分至19时30分。每日限行两个尾号:周一限1和6、周二限2和7、周三限3和8、周四限4和9、周五限5和0。外地车(非晋A牌照)上述路段高峰期禁行。

“三河一街”的限行范围是九院沙河南岸沿岸(新晋祠路至滨河西路路段)、虎峪河南岸沿岸(晋祠路至滨河西路路段)、玉门河南岸(文兴路至滨河西路路段)、大王街(晋祠路至滨河西路路段),就是这4条道路驶入滨河西路的路段。限行时间为工作日每天7时至9时。限行措施为单双号限行,尾号为1、3、5、7、9的机动车单日通行,尾号为2、4、6、8、0的机动车双日通行。号牌尾号为英文字母的,以最后一位数字为准。

(杨沫)

1949年4月1日

太原前线政治部颁布《太原战役政治工作要点》,强调太原战役的任务是要打好接好交好,即,打好仗,执行与遵守好政策纪律,争取军政全胜。

1957年4月1日

太原市人民委员会决定,开放小店、北格、黄陵、向阳、上兰、西铭、晋源、晋祠等9个国家粮食初级市场。

2011年4月1日

中共太原市委设宴欢迎来太原参观访问的台湾省亲民党主席宋楚瑜夫妇一行。

2018年4月1日

清徐县地税局开出太原市首张环境保护税税票,征收税款101214.79元,标志着绿色税收在太原市顺利实施开征,施行了近40年的排污费正式退出历史舞台。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

3个收费站 1个服务区 北二环高速串联阳曲28个村

本报讯 3月31日记者采访中铁发展太原西北二环高速公路发展有限公司获悉,西北二环高速公路分为西二环与北二环两部分,其中北二环全线均位于阳曲县,建成后将串联起当地7个乡镇28个自然村,成为居民出行、农特产品外运的一条便捷高速通道。

太原西北二环的建设,一大亮点是既有高速路互通,从而实现过境货运车辆分流,减轻太原市区的交通压力。其中,西二环将与太佳高速在忻州市静乐县的赤泥洼乡交汇衔接,北二环将与太佳高速在阳曲县北小店乡的扫峪村交汇衔接,与二广高速在大盂枢纽交汇衔接,还将与已建成的东二环在阳曲县凌井店乡实现互通,从而与京昆高速衔接。

太原西北二环ZH10标段,是北二环的一个关键施工标段,该标段项目经理王振介绍,北二环全长约60公里,全部位于阳曲县境内,沿途设立了泥屯北、大孟东、凌井店西3个收费站以及泥屯北服务区。王振介绍,目前,所涉及的阳曲县7个乡镇之间没有一条能完整贯通东西的公路。北二环建成后,将为上述乡镇之间提供一个快速通道。

王振表示,北二环将以二广高速为界,由此往东的路段为双向六车道,往西的路段为双向四车道。由于沿线地势复杂,所以北二环沿途的桥梁、隧道占比很高,仅ZH10标段就有11座大桥。

(齐向真、申童瑶)

『学百年党史,做时代新人』倡议书